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Miután Kautz Gyula konatatáita, hogy 
a Akadémiában nir.cs tudományos élet. óriási 
szótöbbséggel megválasztottak Burzeviczy 
Albertet a halhatatlanok legelsőjének, az 
Akadémia elnökéi.ek. Világos, hogy a hal­
hatatlanság méretei közlegénynél és elnöknél 
ugyanazok, mivel a végtelennek nincsen ek 
esrzeijai. De ha időtartamban egyezni is fog 
Berzeviczy Albert ur 6 exoellenciája ama 
többi szürke halbatsllanceskókkal, a kik 
pisin létük után úgy enyésznek bele a hal­
hatatlanságba, mint egy kis hulladék az or 
száguton: — annyi bizonyos, hogy a inig a 
világ és a mig dokumentumok fentmarad- 
aak szerencsétlen kis hazánkról, élni fog 
annak emléke, hogy a magyar tudományos 
világ élén ott trónolt márványarcu Berze­
viczy Albert, a kinek nagy vala diosőr.égo a 
földön, mert kitűnő toasztekat tudott mon­
dani a király születése napján és egyéb, as
illedelmes fiuknak való alkalmakkor.

*

Most, hogy a japán-orosz háborúnak 
mér vége, mindegyik fél bevallja hivnulog 
pontossággal, hogy hány embert veszített a 
karc folyamán. A japánok már közzétették 
veszteségüket. Halottakban kótszázlizennyolc 
ezer négyszázhuszonkileco embert veszített a 
mikádó birodalma, sebesültjeinek és betegei­

nek száma pedig kétszázhuszonnyolcezer száz­
harminchatra rúgott. Ha most még hozzá­
vesszük az oroszok veszteségét, mely ennek 
csaknem kétszerete, kiderül, hogy a háború 
összesen annyi embert pusztított el, ahány 
Magyarország tíz legnagyobb vidéki városá­
ban összesen lakik. Ez az egy adat ékeseb­
ben szól a háború ellen, mint a békekonfe­
renciák egész sorozata, melyek csak bele- 
szónokoinan a világba, mig az ágyuk újra 
bele nem dördülnek. Aztán elülríl kezdődik 
az egész.

*

Nem rég történt, hogy a „Debreceni 
I reggeli ujsság“ 500 példányát osztatta ki 

ingyen valaki a ff iskolában. A lapban az 
általános, titkos választói jogról cikkezett 
akkor Jánosi Zoltán lelkész, a debreceni 
Gapon.

Az újságot az ifjak elolvasták, azután
az egyik occtusba hordták és — elégették.

*

Igazán nevetséges dolog veit, mikor a 
közgyűlésen a városi főügyész azzal érvelt 
Varga Lajos hazafias indítványa ellen, hogy 
a közgyűlési termet nem lehet lezárni, mert 
a képkialiitás oélj iro kell á engedni.

Ez az okveietlenkedés igen jellemző. 
Ilyen kis kavioskákkal akarják kizökken­
teni utjából a nemzeti ellenállás lavináját.

M.a: ixj parlament
Pártok bomlottak, pártok alakul­

tak. A tisztulás erőteljes levegője a 
régi hagyományok korhadt oszlopait 
döngeti es le is dönt. Az a vad erő­
szak, amelyet a szabadelvtipárt kezdett 
meg a parlamentben, mégis csak uj 
órát fog teremteni. Az álliberáliamus 
helyén a tiszta, az igazi szabadelvűsé^ 
fog fölépülni. A nagy újítás korszakát 
hozza el a végén ez a mai keserves 
válság. Csak egy egy határvonalát lát­
juk még az uj korszaknak, de ez azt 
mutatja, hogy a nép öntudatra ébredt 
és bódult tömegként nem hagyja már 
többé magát vezetni.

Fejérváry darabont társaival na­
gyon biztosan ül a nyeregben, ő leg­
alább ezt mondja, talán hiszi is. Mi ké­
telkedünk benne. Fejérváry néhány 
nap előtt úgy nyilatkozott egy német 
újság tudósítója előtt, hogy akik a kor­
mány rövid életében bizak< dnak, sze­
reljék le azt a reménységüket és lan­
kadt vitorlával maradjanak a kikötő 
ben veszteg : a tengeren nem fújnak 
számukra kedvező szelek. Kérészéletű­
nek gondoltuk a kormányt és Matu­
zsálem iesz belőle. Majd eldől, vájjon

Juliska.
(Egy mizantróp emkkirita.)

Irta : Harsány! Imre Kálmán.
Mogremeg a toll kezemben, ha ezt a 

szót leirom : Juliska, Rég elmúlt, do soha 
el nem feledhető, megtörtént álmodás fáziséi 
lolulcak emlékezetembe.

Evek hoeszu sorozata pergett le. Évek, 
rreiyek a muhat temetik el és folyásukkal 
moieák az emlékezet puha partjait.

Én azt hiszem, hogy dreára az emberi 
lélek gyorsan röppenő emlékeinek, vannak 
tatban mégis redők, melyeknek legeírejtettebb 
zugában makacsul befészkeli magát annak a 
Kulinak képe. A vidám, avagy szomorú 
képe.

Tűnik, múlik. A visszaemlékezés, bár 
mily szomorú is legyen az, bárhogy is fáj­
jon, mégis édes.

E« ba a múlt eseményét egy lelki és 
testi megrázkódtatás cövekeli le az ember 
szivébe, akkor azt nem üti ki semmi, soha.

Kíséri ez mindenhová, Őrömbe, bá­
natba. Felujul az, az emberi éret minden 
mozzanatánál. És nem futunk előle, nem Űz­
zük el.

tiőt elmerengünk rajta, felidézzük emlé­
kezetét ; végig őrüljük, végigszenvedjük 
újra.

Ez igen jól van igy. Az érző lelke, a 
gondolkozóé ebben edződik és nemesedik.

Ne feledjük a múltat, mert nem tiszte séges 
csak a jelennek avagy a jövőnek élni.

Tavasszal kezdődik a rege. Akkor, a 
midőn minden szerves tény, mikor az egész 
természet újra születik. Fiatal, örül, él, birsül 
és szeret.

*

Még esek huszonegy éves voltam. Az 
élet minden örömét fenékig ürítettem, min­
dent láttam, hallottam, tettem és mindent 
élveztem.

De csak tizennyolctól húsz éves koro­
mig. Akkor már olyan filozófiára tettem 
szert, hogy az ember nőm lehet boldog. 
Azért sziiluiett taupán, hojy szenvedjen és 
azért ól, hogy egyék.

Fűnek a filozófiának meg volt a maga 
jogosultsága, mert ifjúi énem dacára, tapasz 
tálatokban sokoldalúbb voltam számos öregnél.

Az önmagámon és másokon való ta­
paszt« at megtanított az élet nem becsűié 
térő. A végietekig egykedvű, flegmatikus 
voltam. Sem magam iránt, sora mások iránt 
részvéttel, kímélettel vagy bárminémü jé vasy 
rósz érzelemmel nem viseltettem. Nem érdé 
kell semmi a világon. Én nem lepődtsm meg 
semmin, én nem csodálkoztam, ón nem ö;ül­
tem, rém búsultam soha.

Azt mondták rám az emberek : de céda. 
Valamelyes érzelemnek nevezhető mégis volt 
bennem. Do ez sem szolgált javamra, sőt 
ellenkezőleg.

Nosztalgia.

Tudják, hogy mi ez ?
Az ón betegségem volt. Magyarul: haza­

szeretet.
Ember, a ki abban sioylik, hogy a ha­

záját szereti I
Ez különös, komoly baj! Ebbe nem 

lehet belóhalni, csak örök életre szerezni egy 
olyfoku melankóliát, bogy az rosszabb a 
rossznál.

Körülbelül ilyen tünetei vannak: Ha­
zádról rosszat mondanak, örülsz neki; ha­
zádról jót mondanak, hát búsulsz.

Az ilyen ember magában igy gondol: 
Pusztulunk, elveszünk, mert meg vagyon 
írva a tors könyvében. Élhetetlen vzgy, 
semmi vagy népem, ezért lakolsz !

És megnyugszik a változhatutlanban.
Ilyen darab fa voltam én akkor. Érzé­

ketlen, nem törődöm kclone.
Fatalista, atheist* 1

*

Mi történt hát azon a tavaszon ?
Egy pár napig semmi. Elvonultam^ é* 

olvasgattam egy vidéki falucskában azokat 
a könyveket, aminőket csak harminn évük 
uiáu kezdenek az emberek érteni. En már 
igen megértettem.

Aztán egy napon reggel kimentem sé­
tálni erdőre, mezőre Nem azért, hogy cso­
dáljam vagy élvezzem azt a pazar természe­
tet, aminői senki más, mint csak a termé­
szet tud alkotni, hanem kimentem a: ért.

Gerő CeronéI a le£
(PCI y divatosabb 

Debrecen, Piac-utca €J. jí,» » cetlijei;«

nél a leg­
elegánsabb

nél a leg­
tartósabb

m nél mesés olcsó árakban lehet mindenféle
fél fi- és fiú ruhát vás árolni.

' le T* *1 cher.pfliptiVí
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jól próféciáit a ma»a részére a kor- 
mányelnök.

Azt mondta Fejérváry Géza báró 
a „Wiener Allgt-menie Zeitung“ egyik 
munkatársának, hogy a jelenlegi válság 
már rég nem a vezényleti nyelv 
körül forog, hanem az erre vonatkozó 
vitából mélyebbre ható elvi ellentét 
támadt. Hát ez úgy van. Fejérváry 
báró nézete szerint a mostani parla­
menttel az ország üdvére kormányozni 
nem lehet. Meg kell szüntetni azoknak 
nz egyed ura Imát, amelyek hatalmi 
monopóliuma idézte föl Magyarország 
állami életének jelenlegi ziláltságát. A 
miniszterelnök szilárdan el van tö­
kéivé arra, hogy a parlamentet föl­
oszlatja és az általános titkos vá­
lasztási jog programmjával uj válasz 
fásokat rendelteti el.

Azt is mondja ez a német újság, 
hogy a parlamenti többség vezéreivel 
most már Bécs szóba sem fog állani. 
A miniszterelnök hangsúlyozta, hogy 
a koalíció vezéreivel belátható idő­
ben érintkezni nem is fog. Fejérváry 
Géza a koalíció vezéreivel való min­
den további tárgyalást teljesen fölös­
legesnek tart, mert ezek a velük való 
eszmecsere alkalmával nem voltak 
hajlandók a koronának a törvény által 
biztosított jogait elismerni : pedig ezek 
a jogok is egyik része annak az al­
kotmánynak, amelyre a király naeges- 
ktldött és igy a király esküszegés nél­
kül nem engedhetne a koalíció köve­
teléseinek. Az öreg generális igen 
komolynak Ítéli a helyzetet, de át van 
hatva attól a meggyőződéstől, hogy, 
habár csak kemény tusa árán, mégis 
sikerülni fog a magyar népet meg­
győzni az idegölő harcok állapotának 
tarthatatlanságáról. Szilárd meggyőző­
dése továbbá, hogy a magyar par 
lament reformja a magyar politiká­
nak is teljes átalakulását fogja ered-

hogy visszatérve tisztább fejjel elmélked­
hessen! toviibb.

Nem o.'odáham a zöld pázsit testet 
lelket vidító szép zöld szíriét, hanem az 
jutott eszembe, hogy milyen fakó bnna ez 
a terület, amely szemmel mérve, körülbelül 
kétszáznyolcvun hóid, ha klorofii nem lenne 
« vilávon.

Vagy ha a nap szino 200 ezer év múlva 
elfogy, minő szép hideg és osönd lészen a 
sártoKén.

Belefáradtam végre abba, hogy Linné 
hová csoportosítja a természet különböző 
répáit, hagymáit éj zellerjeit. Leültem egy 
szilvafa alá ; az virágzásban volt.

Meg voltam magammal elégedve, llogy 
úgy mondjam : jól lakott voltam, Semmi 
vágy, r-otnmi érzés ! Hátamat a fatörzsének 
támasztó tam, kalapom ott feküdt mellettem 
és hanyag, unott fej tartással nóztem-nóztem 
a távolba.

*

Aztán jött egy leány. Az teljesen met 
lókes, ki lánya és mi volt. Hisz a nőben 
nem szabad körülményeket nézni, csak pusz­
tán Hz egyént, magát a lelket testet.

Megpróbáltam toliamra venni, de előre 
érzem, hogy nem tudom eléggé jól, eléggé 
híven őt lefeuteni. Gyönge arra emberi fan 
tásia, erőtlen a gondolat. Ha rá gondolok 
annyi év után, rejtély előttem most is. IIir 
télén átváltozásom pedig sötét misztérium.

Már midőn messziről megláttam, egy 
rég nem érzett tünet: az érdeklődés keit 
fel bennem.

Mikor pedig közelebb ért. csodás zson­
gta ée viszás érzelmek rabja let'em.

meny ezni. Ezért állította fölprogramm- 
ját, amely, amiét kifejezetten hangoz­
tatja, nemcsak látszatra készült, vagy 
koalíciós követelések cseretárgyául. A 
jövő mozgalmas időket fog hozni Ma­
gyarországra és alighanem eltelik 
néhány év, mig a jelenlegi nagy vál­
ságból az ország a válság megoldása 
utján újjá fog születhetni.

Látnivaló, hogy Fejérváry Géza 
báró az általános választási jog reform­
jára támaszkodik a e zászlóval vél 
győzni a választási háborúban. Hát ami 
az eszme hóditó erejét illeti : nyíltan 
kimondjuk, hogy ebben nem is fog 
csalódni. Az uj idők egyik leghatalma­
sabb eszméje ez, amely az egész par- 
lamentárizmus, az egész társadalom re- 
velációját hordja magában. Modern ál­
lam e reform nélkül el sem képzelhető. 
Hóditó erejével már a Balkánra is be 
hatolt, még a pici Montenegró is erre 
az alapra helyezkedett. Csak Magyar- 
ország esnék a Fekete hegyeken túl ? 
Nem és ezerszer nem ! Ninea-ra ez esz 
mének ellensége nálunk, csak a mág­
nások közt, no meg a haldokló szabad­
elv Up ár than, amely egyenesen e reform 
vesztére esküdött, a _ iiberálizmus na­
gyobb dicsőségére. Éppen azért ez a 
párt az, amelyből választás esetén a 
haladó párt a legtöbb újoncot remélheti. 
A függetlenségi párt prograrnmjálioz és 
hagyományaihoz híven, bizonyára nem 
fog habozni, hogy a modern haladás 
ez eszméjének megvalósításáért mindent 
elkövessen. És akik ebben bármely 
ok vagy ürügynél fogva meg akarják 
gátolni; a párt érdeke ellen cselek­
szenek — igaz, hogy a mágnás barát 
Ságnak annál nagyobb szolgálatot tesz 
nek . . .

Ha pedig a függetlenségi párt vá­
lasztói jog reformja mellett állást fog­
lal : akkor nincs mit félnie a válasz­
tástól.

Mint mikor a rág használt cintbilom 
rozsdás húrjai pattognak szét, különös han­
gokat hallgatva, az idő vadfoga a!att, úgy 
pattogtak benne m le a 1.1 kémet lefogó, 
pántok.

Tekintem oialapsdt a lányra. Hégi 
érzelmek beanohosodott bilincsei hullottak le 
rólam,

Ée milyen volt e nő, aki annyira ha­
tott reám ?

Lépte rebbent a puha pázsiton, büszke 
fejtsrtással közeledett felém. Ruházata fehér 
ingből állott, csípőjén át volt az kötve egy 
kalotaszegi szövöttes köténnyel. Area su 
párzott az ártatlan pajkosságtól, mosolygott 
e nő, mert örült az életnek.

Szinarany haja vakított. A nép rátü- 
zött szeszélyes fiú tjeire. Egy sárga rózsa 
tartotta össze azt, már úgy ahogy.

Széles csípője, keskeny dereka léptei 
alatt jobbra-balra ringott.

Bezárul pompás volt, mini Diana; 
erős és büszke, mint Juno ; vágyakra ingerlő, 
mint Aphrodité.

Meglassította lépteit, mikor észrevett 
engem Megállt egy pillanatra éi rám ve­
tette szemeit.

I «tenets ! En azt hittem e szemek fe­
keték, kormosak. Tűz lobogott azokban, 
pedig csak ártatlan kíváncsisággal nézett. 
Dehogy is voltak feketék I Mennyei kékek 1 
Olyan, mint az azúrkék mennyboltozat. 
Az ij setét, ha belemélyesztjük tekinte­
tünket I

Akkorát dobbant szivem, hogy majd 
kiugrott a keblemből, mikor a lányt előttem 
vagy tizenkét lépésnyire megállani láttam.

Elfojtott és elpíhent érzéseim egymás­

Egyébként mi ia úgy vagyunk ér­
tesülve, hogy a Fejérváry-kormány nines 
időhöz kötött marsrutával elbocsátva. 
az ő feladata, hogy rendet csináljon. 
Ha öt év alatt, — hát öt év alatt ! 
Bécs engedni nem akar, tehát egy sö­
tét, ádáz harcnak nézünk elébe.

A népuralom modern szellemének 
kell most diadalt aratni, mert az uj 
parlament csak ebben a szellemben tud 
igazán nagyot és üdvösét alkotni. A'i 
osztályuralom dohos, rothadt kora vo 
naglik és ki is fog múlni.

Egy pillantás a jövőbe.
Eljövead az idő, amikor az ellantétek ki 

fognak egyenlítődni. A Krietóffyak, a Lá­
nyiak letűnnek közéletünk láthatáráról. Ei 
az idő nines messze, mert végre is úgy a 
nemzet, mint a király bele feg unni ebbe 
az örökös papiros háborúba és a válság dö 
lőre kerül vagy jobbra, vagy balra.

Megvagyok győződve arról, hogy a 
Győrött tartott liga ülésén a szocialisták eL 
nöke által emlegetett orosz minta sznrinti 
forradalom nem feg bekövetkezni, mert erre 
szükség nem is leiz. A szocialisták választói 
jogért küzdenek. Ezt megkapják feltétlenül. 
De ezen imparlamentáris és alkotmányelle 
ne* kormánynak el kell pusztulnia mielőbb, 
az is bizonyos.

El kell pusztulnia már azért is, mert 
ez az általános válás dói jogot soha meg 
nem valósíthatja. Ezt be kell látniok még 
az oroszországi állapotok után vágyó szóéi­
ul istáknak is, mert olyan kormány, mdy az 
egyik, kezében a jogot tartja és adja, a má­
sik kezében pedig a fegyvert, mert e jogot 
hatálytalanná és illusoriussá teszi, hitelre, 
bizalomra nem számíthat.

A választói jog evidenter alkotmány­
jogi kérdés Ígérni koil hogy e törvényja­
vaslatot bizalmat bíró alkotmányos miniszté­
rium hozza, kinek őszinteségében megbízhat 
tunk, olyan kormány, amelynek igazi célja 
a népszabadságok fejlesztésére éj őszinte 
megvalósítás * és az alkotmánynak fenntar­
tása, nem pedig ennek kijátszása és eltiprása.

A Fejérváry-féle általános választói jog 
vezethetne bennünket alegnagyobb belzava ■

után törtek fel és ón delejes álomba merül­
tem, leszögez ve maradtam ott

A lány állt ott a napon. Karjai hófo­
lt éreége vakított, szemének tüze lenyűgözött.

Nyilván azt hitte alszom, mert szemeim 
bezáródtak. De már úgyis lelkemben volt a 
képe, hát nem néztem rá. Ereztem azért 
szempilláitnon keresztül, hogy még mindig 
néz reám, de nem mertem szemeim fe 
nyitni

És ekkor igen jól hallottam egy elfoj­
tott, szenvedő sóhajt, majd léptek vontatott 
neszét.

Felugrottam; a lány tovább ment, a 
mint jött, de az állandó mosoly eltűnt ar­
cáról.

Pár lépést haladt, visszanézett ... és 
most kékek voltak szemei varázsatos kékek; 
én kiáltottam . . . odaugrottam, megfogtam 
a lányt erősen; merőn néztem abba » 
szembe; el bódultam, mintha benéztem volna 
a megnyitott menyorsságba.

Az kiejtette a korsót kezéből, a mit 
erős karommal magamhoz öleltem.

Vágyra vágy fakadt.
Küzdöttünk lelkünk elszabadult démo­

naival, aztán elváltam tőle egy csókkal, az 
még bonnem forr; egy névvel: .Juliska.

Ha leszáll a nap, itt leszek 1 — szólt a 
lány és sietve elhagyott.

*

Olyan hosszú napom sohasem volt egész 
életemben Fel s alá járkáltam szobámban 
s nekem úgy tetszett, hogy nem akar a nap 
lenyugodni. Este hat órakor a szilvásban 
voltam.

Es most jött ejak a győzelmek gyó-
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rokra, mert 0 kormány előtt a népakarat ki­
fejezése, a nép kívánsága ismét csak olyan 
erővel bírna, ismét o>ak úgy nem részesülne 
figyelemben, mint ma Mert hiszen mindenki 
tudja, hogy 11 dolgcs nép a henye, as im 
produc'd v miliarizmussának nem barátja,
nőm lehetséges ez, hogy a munka etn’ 
here azt lássa, hogy az 6 munkájának 
eredményét egy parádézó, drága pén­
zen fentartott intézmény, a mill tarizmus 
pocsékrlja el, ehelyett, hogy e pénzen oly 
intézmények létesíti essenek, melyek az cm 
berieég javára szolgáljanak. Vájjon akad-e
olyan Fejérváry-k0rrí.ár,y, mely ezt belássa, 
mely csak szavát is emelné fel a militariz- 
rous igényeinek megszorítása iránt. Hisz már 
kétségbe vannak esve az uj ágyuk beszór 
késének nehézségei miatt és Fejérvárynak a 
válságos időben legége'íbb te»ndőjeaz, hogy 
Béoebe szaladjon Pittreicü megnyugtaráeár», 
hogy az arsenálban megrendelt ágyuk szám­
láit a magyar állam pontosabban" honorálni 
fogja.

A jövő képe tehát az leszen, hogy e 
képmutató kormány bukr i fog és felváltja 
majd egy alkotmányos kormány, melynek 
gondja » népszükséglet kielégítése leend, 
amely tekintetét nemcsak felfelé, de lefelé 
is fordítja és amely a királyt nemzőiétől el 
választani nem fogja.

Adassák mog mindenkinek a magáé és 
akkor béke lesz 0 földön.

S.36 ököl argumentuma,
A forradalom sehol sem jár keztyüs 

íézzeí, — ez általános érvény ü szabály; de 
nálunk az események sajátos változatát tűn 
to tik fel az egyetemes törvények. Mert fo 
gadjuk el báró Fejérváryék terminológiáját, 
— fogadjuk el, hogy mindanyian, akika 
nemzet jogait, törvényeinek sérelmetlenségét, 
alkotmányának teljességét követeljük: fórra 
dalmárok vagyunk: ni az, a mit emellett 
látunk ? A forradalom keztyütlen kézzel jár, 
tís imc, itt ki az, a ki az ököl argumentu 
mához folyamodik ? Az úgynevezett fórra 
iulmárok e. vagy a kik e közélet folyamat 
ba,u tartásának hivatásával kevélykednek ?
V fel forgatók-e, vagy a rend állítólagos 

Őrei ? Beleértve az igazi rendőröket is.
Azok az esotnény ek, melyek az utóbbi 

napokban végbementek, különösen tanulsá­
gosak erre nézve. Látjuk az alkotmány vé­

delmezőit, a mint szorosan a törvényhez tart­
ják magukat, aminthogy céljuk nem tamás, mir t 
a törvények megtartása és megtar atása. Egy 
tapodtat se lépnek le arról a tér. létről, me­
lyet az alkotmány nekik kijelöl aminthogy 
épen az a törekvésük, hogy a/ alkotmány 
biztosítékait őrizzék és védelmezzék. Rend 
legyen ebken sz ojszágban, ez az ő óhaj rá 
suk és ehhez képpest cselekednek is ; de 
úgy, hogy ez a rend olyan legyen, amilyen­
nek a nemzet ősi jogai, törvénybe iktatott 
szabadságai, alkotmánya diktáljak. Ezek a 
forradalmárok ? Vagy azok, akik törvényte­
len kezekbe, akik főispánt néven adminiszt­
rátorokat szabadítanak a megyékre, akik 
köztisztviselőket j->g és törvény ellenére de- 
poRzszedálnak állásukból és rangjukat, oi- 
müket, hatalmukat önkényesen mindenféle 
kiparanosolt egyénekre ruházzák, akik ma 
gánhksértéseket rendeznek, fsjbeveréseket 
irányítanak, testi erőszakkal dolgoznak és a 
mindenre kapható csőcselék aljas ösztönei 
vol szövetkeznek, akik rombolnak és a rom­
bolásra kaphatókkal cimboráskodnak V

Mórt az ügyvezető kormány és kész­
séges kirendeltjei parancsa alatt álló eszkö­
zei ezt cselekszik. Az alkotmányba gázol 
nak, törvényte'enséget törvénytelenségre hal 
moznae és az ököllel operálnak, amikor is 
csak még jobb, ha az ökölben rendórkard 
vagy utcabetyári fütykös van. Ha nem a 

I Fejérváry kormány szájíze szerint, hanem az 
igazság nyelvén szólunk, elmoedhatjuk, hogy 
valóban keztyütlen kézzel jár a forradalom, 
de a forradalmárok, azok, akik az ököl ar­
gumentumával dolgoznak. A kormány és a 
kormány emberei. Ók a pártütők, a kik föl - 
lám id: ak törvény és alkotmány ellen és ők 
mutatják a forradalmi tüneteket is, a fékte 
fen szén edőlyek, elvadult indulatok, a min­
den válogatás nélkül való módszerek csatába 
vitelé*.
< Valóban, nem kell sok fantázia hozzá, 
hogy tanulva kérdezzük : Magyarországon 
vagyunk e még ? Vagy, elaludván, ott éb 
redtüi k fVl, ahol nincs szava a magyar a), 
kotmány :ak, nincs keresni valója a közsza- 
bc-díágnak ?

Hu nem érintene bennünket oly közel 
iőI n dolog, bízvást reábizhslnók az igazság 
szolgálatát a nemezisre. Senki büntetlenül 
nem sz‘'vetkőzhetik az alvilági hatalmakkal 
és «,« n kormány, mely a rendnek, a törvé 1

kel nem bir ős amelyek maguk alá temetik. 
Kívánjuk azonban, hogy a Fejérváry kor­
mányt ne érje ez a sors, sőt fogadjuk és 
biztosra vészük, hogy nem fogja, mert nem 
éri meg elköveiktzésének idejét. A nemzet 
meg fogja menteni e sorstól azzal, hogy 
megmenti önmagát e K orm * ny rendezel 161. 
Mert lehet argumentálni az ököllel, de ehhez 
az argumentációhoz, az igazság hiányában, 
erő kell, már pedig van-e a kormány sötét 
hadának oly ereja, mely fölér a nemzetével'? 
Ilyen ereja a kormánynak nem lehet, mert 
az erő a nemzetben van.

. SZÍNHÁZ.

műsor.
Pénteken „Szent Iván éji álom“, regé­

nyes színjáték. (Vörösmarty emlékére.) (A) 
bérletben.

. Szombaton „Dolovsi nábob leánya“, 
színmű (B) bérletben.

Bérlet 55. szám. (.4)
Péntek, 1905. évi december hó 1-ón :

Vörösmarty emlékezetére:

Melodráma élőképekkel: Vörösmarty tél. 
Ezt követi:

A szent-ivánéji álom.
Regényes színjáték 5 felvonásban. 

SZEMÉLYEK.
Theseus, Athéné ura - 
Ecdus Hermina stya - 
Lysander ) szerelmesek 
Demetrius) Hern iába 
Ph lostrat — — - 
Vi-czkor, ács — — - 
Zuboly, lakács

Szakács A. 
Deéssy A, 
Krasznay E. 
Temjei L. 
Perényi J. 
Békés Gyula. 
Polgár S.

Hermina, szerelmes Lysanderbe Markovics M. 
Heléna, szerelmes Demeiriusba Jeszendzkynó.

nye- biztonságnak ellenségeivel adja össze 
inasát, oly elemeket hoz mozgásba, melyek-

Zilahy Gyula mint Bilitzky. A Do-
lox’ui nábob leánya föváiosi négy merőnek 
oroszlánrésze a Nemzeti Színházban Zilshy 
Gyulát illette. A premier kritikusai a dia­
dalmas szerző Hercegi, Ferenc után legjob

zelme. A lány csak kőt óra múltán jött. Ró 
mó letem, mely már a kétségbeesés végéig 
fokozódott, hirtelen más érzelemnek adott 
helyt

Hozzáfutottam s letérdeltem előtte. Ma 
,vámhoz vontam, errő 6 megrezzent. Félelem 
fogta el, én nem tágítottam. Birkóztunk . .. 
Neki erőt kölcsönözött a félés, nekem a 
vágy--

0 volt az ügyesebb. Kiszakította magát 
és futott. Ea utána. Sohasem fogom el, — 
mert röpült mint a nyíl, de megbotlott egy 
vakondaktúrásban és elesett.

— MegvagyI — kitiltottam diadallal ős 
felfogtam.

Egy pillanatra megijedtünk mindketten, 
de aztán megint csak az érzelmek rabjaivá 
-lettünk. Pihegett, mint a megriasztott gerle. 
Könyörögve emelte rám szemeit és azt súgta :

— Ne bánts, én úgy szeretlek!
Csíkkal halmoztam el ujjait, az rész 

kelve égett. Fejemet thymus illat járta át. 
Be ez a vad lány elköltött. Tett volt szen­
vedéllyel ; ott vergődött karjaim közt, mig 
aztán szelíd lett, mint a kezes bárány.

Meghajtotta büszke fejét 0 dacos nő, 
és gyönge ellenvetéseire nem hallgattam.

A hold feljött és fényével beezüstözte 
*z egész tájat. Az éj apró muzsikusai meg 
kezdték zömögőaüket A fák sejtelmesen bő­
im) gatiák ágaikat Lárma és zaj volt e vidé­
ken és mégis oly altató csönd. A tavaszi 
»zollő áradat vágyakat hordozott, de mi csak 
egymásban kerestük a vágy t-1, a boldogságot, 

örökkévalóságot.

A hajnal derengett, mi is hazamontíiv

Es noha az emlék még nyomta testünket, 
lelkünket, mégis alig vártuk, hogy nyugodni 
térjen a nap.

♦

Nógy hónapig öleltem el nem alvó sze 
relem nei e szenvedélyes lányt.

Testünk-lelkünk sorvadt és tudtuk, hogy 
nem tarthat viszonyunk sokáig. Éreztük au 
nak közeli végét. De hogy mir6 alakban kö­
zeledik ama vég, sejtelmünk sem volt.

Mindennap szebb volt előttem a lány, 
mindennap osodisabb, mindé: nap scerel- 
mestbo.

Az unalom legparányibb tünete sem 
mutatkozott rajtunk. Szereimül k az első nap 
tói változatlan volt.

Most s m tudom megérteni, dacára, 
hogy annyi óv telt el azóta, mikép volt ez 
lehetséges. E minden fi-.ikai és pszichik-i 
nehér-óaet megdöntő tény.

Megloptam a paradicsomot, tudta n, hogy 
lakóim fogok érte.

Bármennyire is akartam józan lenni, 
bárhogy is elmélkedtem, terveztem, gondo 
lataim szétágazó szálai mégis csak egy cső 
utóba futottak össze : Juliska.

Dórének, könnyelműnek, elvhajhásznak, 
eszeveszettnek, őrültnek akar am magam 
érezni és tudni: nem ment.

Mindig az tolult ilyenkor elém : miért ? 
Mert 1 zoretek ? Nincs arra jogom ? Behálóz­
tam en őt t dán aljas módon ?

O n in, nem, nem 1
Nyugodt- voltam és nagyon boldog.
Neu; ki rdez-ük egy máztól : Ki, micsoda, 

m. !e c I es vége, mitatsz, elhagysz e, 
v v i 0 • vieddig szeretsz ?

• tud ti ok ezek -fit.

De h sz ezek s dolgok elenyésztek ama 
?®gy probléma mellett, a mely egyszerűen 
így kérdez : szeretsz ?

És igy felel: Szeretlek I
*

Jövel visszaemlékezés !
Legyen erőm még e pár sort leírni 1
Csak röviden ; nem jó evvel sokat fog­

lalkozni ! B
Ezen ez utón mennek az őrületbe . .
Egy nap nem jött el. A Juliska. Á 

faluban azt suttogták : meghalt. Hogy 6 meg­
halt, elmúlott, mint azok a rövidéletü ta­
vaszi bimbók a rőten, azt nem tudtam mag 
őrleni e

És ez igy van. A hőn imádott lény el­
múlását nem akarjuk hinni 1

Már őszbe haji itt ez idő. Még ragyo­
gott a napsugár, csak melege nem volt oly 
tüzes ; még zöld volt a fit, de már összeesett; 
még nyíltak virágok, de nem színesek, nem 
illatosak. Fehérek, szürkék voltak azok.

Hosízu pókhálók úsztak a légben ; a 
gólya buosózó; kel epeit, a feoskók gyülósez- 
tek az indulásra.

Elvonult, elkészült itt már minden. A 
természet is eldugta szépségeit . . .

Vége van már minden életörömnek I 
Meghalt a Juliska 1 Meghalt . . . meghalt. 
Még az emberek arcán ia elbújt a mosoly­
gás, elröppent a vidámság, megáit a kacagás. 
Helyi-tie a bánat feküdíe meg ólomszárnyai­
val a lelkeket.

A texetós napján beborult az ég. A 
nap csúnya sarga volt és bányád an tűk ö 
zö lőtt a felogok között. A fék hullatták le­
veleiket, kopaszon meredtek szárat karjaik-
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ban Zilahy Gyulát díjmérték, a kinek alakí­
tása mag* * volt a Bititzky kadétokról táplált 
fogalom megtestesítése Debrecenben Zilahy 
Gyűl eme híres szerepét holnap szombaton 
fogja eljátszani bizonyára telt ház előtt.

Vasárnap a színházban A vasárnap 
délutánok közönsége bizonyára szívesen veszi, 
hogy a tlános vitéz daljátékot kapja vasár 
nap délután és pedig uj szereplőkkel, lluska 
szerepében Takács Gabi lép fel, a ki nagy 
ambícióval játszotta és énekelte e szerepet 
legu óbb is.

Miss Chipp. A vígszínház műsoráról 
való ez a kedves vígjáték, mslynek eme 
szerepéi Szaoó Irms fogja játszani. A da­
rab bemutató előadása vasárnap este lesz a 
részt vesz abban az egész vígjátéki sze­
mélyzet.

H I EL E K.

Városi közgyűlés.
Csütörtökön tartotta rendes havi köz­

gyűlését Elebreeen városa Kovács József pol­
gármester elnöklete alatt. A polgármesteri 
jelentés felolvasása után Veosey Imre fő 
jegyző felolvasta Kristóffy azon leiratát, a 
r ely szerint az önként befizetni szándékolt 
adók elfogadását és újoncok belépését tiltó 
közgyűlési határozatot megsemmisíti és a 
jóléti bizottságot feloszlatja. A tanács java 
flolja, hogy úgy az önként befizetni szándé­
kúit ados, mint az önként jelentkező újon 
eok belépéséről hozott határozatot a közgyű­
lés tartsa fenn és a leiratot, mint törvény le­
iont helyezze irattárba. A sérelmes belügyi 
rendelet ellen a képviselőháztól várja orvos 
lasát s ezért oda feliratot intéz. A javaslatot 
tudomásul vették.

Má toa Imre a tanács hazafias maga 
tartása miatt köszönetét szavaz, majd javas­
latot terjesztett elő, melyben kéri a közgyű­
lést, hogy hívja fel a közönséget, hogy a 
törvénytelen kormánynak adókat ne fizessen, 
mert megeshetik, hogy még egyszer beköve- 
telik a már befizetett adókat.

Szabó Kálmán felolvasta a hires „Pa­
rancsolom1' kezdetű királyi leiratot ós az erre 
vonatkozó honvédelmi miniszteri leiratot, a 
mely a póttartalékosok bdhivása felől intéz­
kedik. A tanács a miniszter rendeletét, te­
kintettel arra, hogy ez abban foglalt intéz-

kai az ég felé, mintha imádkoznám»*.. Meg- 
némult a világ egy nagy fájdalomtól,

Egy kis fehérre meszelt házikó előtt 
gyűlt össze az egész falu Csupa parasztok. 
Valami összegörnyedt urifóle is volt közöttük. 
Arcán a lélek iszonyatos kínja tükröződött. 
Rémület ós meglepetés rettenetes barázdákat 
szántott ábrázatán, Két botra támaszkodott, 
mégis remegett. Sírni akart, de csak szemei 
foroglak lázas üregeikben

Mondanom som kell, ón voltam ez az
alak.

Elborult előttem a világ, Nem emlék­
szem a további dolgokra világosan. De 
mégis.

Egy öreg jóságos képű nőn9 lépett hoz­
zám, igy szólt:

— Mönnyön haza szögén embör 1 Iszön 
beteg maga, möhal itt rögvest.

Elfojtott kiáltásokat hallottam még, de 
azután nem tudom mi történt, azt hiszem 
vittek.

*

Se vágyaim, so kívánságaim nincsenek. 
Úgy élek, mint egy asoela. Örömem nincs, 
bánatom nincs. Nem vagyok jószivü és nem 
és nem vagyok kegyetlen. Jónak nem érzem 
magamat, de rossznak se. Azért élek, mert 
születtem, de ha nem születtem volna az so 
önmagámra, so a világra nyereség vagy vesz­
teség nem lenne Idegen vagyok e földön és 
nem szeretek. Szávai nekem minden mind­
egy I

Da egy emlékem van !
Szeretem ezt nagyon Ezt az emléket 

nem tudja mizantróp lelkem födni.
Meg áll a filozófia, megtörik flegmám I 

Ez emléknél.

kedések az ujonoiótszám kielégítését célozva 
a törvényhozás jogát kijátszani igyekszik, 
azt javasolja a közgyűlésnek, hogy a ren­
deletet egyszerűen helyezze irattárba.

A belügyminiszter az utmesterek és 
utkaparók nyugdíj szabályait és a város 
nagy köloaöriének elszámolásit a bizottsági 
tagok létszámának szaporítás# és a választó 
kerületek újabb beosztása tárgyában hozott 
intézkedést, jóváhagyta. Következtek az in- 
ditváuyOK.

A közgyűlés tudomásul vette.
Az első indítvány tiltakozik az ellen, 

hogy a főispánok a esendő-séget kirendelhe­
tik a törvényhatóságok ellen. A tanács az 
indítványra nézve azt javasolja, hogy a köz­
gyűlés felirati jogával éljen

Varga Lajos az indítvány tárgyalását 
kéri. Majd részletesen indokolja az intézke­
dések törvénytelenségét. A miniszterek bito­
rolják a törvényhozás jogát. Fejtegeti a fő­
ispán működési körét. Az ilyen rendelet a 
főispánt becsempészi az önkormányzásban. 
Az alkotmány védő bizottság tehát tiltakozik 
az ilyen törvénytelenség ellen, határozat ja 
vaslatot terjeszt elő, a melyben a főispánok 
nak a karhata'ommal való ellátását eltiltani 
kéri. Est a határozatot felirati lag kösli a 
képviselőházzai és hasonló intézkedés céljá­
ból a társtőr vény ható ságo kát megkeresi.

A közgyűlés egyhangúlag hozzájárult a 
javaslathoz.

Ezután a közgyűlés el határozza a, hogy 
Zemplén, Abauj ős Pestvárroegye törvény- 
hatóságának, továbbá Kassa és Budapest 
városoknak hazafias megtartásukért elisme­
rését nyilvánitjs és ezt átiratban közli 
veink.

Az alkotmányvódő bizottság javasolta 
a közgyűlésnek, hogy az esetleg kinevelendő 
főispánnal szemben, a ki a legbrutálisabb 
formában képes a törvényhatóság kebelébe 
furakedni, már most foglaljon állást. Az uj 
fűispáui mi: - ' -pen, úgy társadalmi téren, 
mi it a tör vény hatóság körében bojkottál ni 
kell Ezért, hogy erre nézve hathatósabban 
intézkedni tudjon, a közgyűlés a javaslatot 
a legközelebbi közgyűlésen tűzze ki napi­
rendre. A javaslatát a tanács azzal terjesz­
tette a közgyűlés elé, hogy bizacsék meg a 
polgármester az uj főispán kinevezése vso 
ión, — hogy rendkívüli közgyűlést hívjon 
össze, a melyen állást foglaljon a megyefő­
nök ellen.

Varga Lajos arra kéri a közgyűlést, 
hogy a tanács javaslatát ne fogadja el. 
Most kell az uj főispán ellen állást foglalni, 
mert kevés idő múlva kitudja mt'ycn mag 
lepatésekre lehelünk el-.os-.a . .. Meg kei) 
tehát előzni az erőaz okoskodó kormány in­
tézkedését. Szivszorongva látja, hogy a kép­
viselőházit megbántotta a kormány és el­
vonja bírói jogát, amellyel sújtani tudná 
Ez a kormány látja, hogy sem erkölcsi sem 
anyagi részen támogatásra nem talál, a go­
noszok táborából választja ki a támogatást. 
A kormány az erkölcstelenségben folytatja 
gazságait terrorizál minden téren. Bérenc 
sajtójával a legszenvedólyesebb hangon kell 
ki a hazafiságot terjesztő törvényhatóság ,k 
ellen A gondolatszabadságot megcsonkítja. 
Nem hiszi, hogy Debrecenben legyen ember, 
aki az uj főispánt csak figyelemre is mól 
tatná. Javaslatot terjeszt elő. hogy mondja 
ki a közgyűlés, hogy tisztelettel viseltetik 
a király kinevezése iránt, de bizalmatlan­
sággal a kinevezendő főispánnal szemben. 
A főispánt be nem iktatja, a helyettesét a 
közgyűlés összehívásától eltiltja. A közgyű­
lés termét az uj főispán beiktatására nem 
bocsátja rendelkezésére. A kinevezés után 
az ajtókat olzíVja, a hatóság pecsétjével 
ellátja, az ajtókat ily módon őrizteti. A 
főispánt törvényesnek soha el nem ismeri, 
minden intézkedését jogbitorlásnsk tekinti, 
semmiféle intézkedését nem teljesiti. A 
tisztviselőket az intézkedések teljesítésétől 
eltiltja. Azokat, akik a főispánt működésé­
ben támogatnák, társadalmi utón bojkottálja 
ós megveti.

Varga javaslatát egyhangúlag elfogad­
ták. Csupán a terem bezáratására nézve tett 
kifogást Magosa György, mert a rrüpárloló

egylet képkiállitása céljaira a termet áten­
gedték.

Varga Lajos fenntartotta ezután is javas 
latát és kérte, hogy a terem ne engedtessék 
át. Úgy is határoztak.

Nagyvárad város, Komárom város és 
Kiskríkütlővármegya törvényhatósága az ál­
talános választói jog ügyében á iratot inté­
zett Debrecenhez. A jog- és pénzügyi bizott­
ság javasolja a közgyűlésnek, hogy az álta 
ián ős választói jog mellett foglaljon állási 
azzal a megjegyzéssel, hogy a választó jog 
a magyarul írni és olvasni tudáshoz legyen 
kötve, Varga Károly tb. taiácsaok felolvasta^, 
a* átiratokat.

Márton Imre kéri, hogy a javaslat tégy 
egészíti-ssék ki, hogy a képviselőházhoa in­
tézendő feliratban tűntessék ki, hogy a tör­
vényhozás az alkotmányos rend helyreáll! 
tása után foglalkozzék a választói jog ki­
terjesztésével. A közgyűlés ily értelemben 
határozott.

Kolozs, Csik, Caanád, Esztergom, So­
mogy és Huny cd megyék a nemzeti ellenál 
lás ügyében átiratot intéztek Debrecenhez. 
A közgyűlés az egyöntetű eljárás biztosítása 
céljából összehívandó országos értekezletre a 
tanács 4 tagját küldte ki.

Liptómegye átiratát, mely a magyar 
vezényszóra vonatkozik, irattárba helyezi. A 
főispán a számonkérőszék megtart teáról szóló 
jegyzőkön? vetbeterjesztette. A közgyűlés tu­
domásul vette. Juhász Ignác napirend vál­
toztatást indítványoz, hogy vegyék elő a 
vízvezeték és csatornázás ügyét.

Debrecen város közgyűlése Domahidr 
Elemér főispán elnöklete alalt a múlt évben 
bizottságot küldött ki, hogy az a vízvezeték 
és csatornázásra vonatkozó terveket és in­
dítványokat vegye beható tárgyalás alá és 
mondjon véleményt. Az ügy előzményeit 
Varga Károly tb. tanácsnok ismert ette és 
pedig célszerűségi szempontból előbb a víz­
vezeték dolgait.

Elsőbben Juhász Ignác emelkedett szó­
lásra. Kijelentette, hogy — bár nem szak­
értő — mindamellett kötelessége kijelenteni, 
hogy a vízvezeték kérdésében nem szabad 
elhamarkodottan határozni. A vízvezeték lő 
tesitéséhez óriási mennyiségű víz szükséges 
s kérdés, hogy előállítható-e ez Debrecen 
ben ? Naponta 5000 köbméter vízre lenne 
szükség. A szakértői vélemény kételyeket 
támasztól, benne, hogy a létesítendő kutak 
adhatnák-e ezt a mennyiséget. A vízvezeték 
létesítése százezreket emésztene meg s ezért 
csak akkor szabad az ügy kivitelébe bele­
fogni, hn minden tekintetben bizonyos, hogy 
célt érünk. Tehát feliétien bizonyítókra van 
szükség abban a tekintetben, hogy a vízve­
zeték létesítésévé' elegendő vize lesz Deb­
recen lakosságának. Ő egyelőre csak próbát 
akarna Furassanak 12 kutat a harminc na 
pon át figyeljék meg, hogy a kívánt viz 
mennyiséget szolgáltatják-e ? Ha a próba 
kutak jól működnek, akkor szívesen meg 
szavazza a közgyűlés, hogy a munkálatok 
kezdődjenek meg az egész vonalon. Egyéb 
ként azt is indítványozza, hogy e kérdés 
tárgyalását egyelőre halaszszák el akkorra, 
amikor teljes bizonyossággal lehet tudni, hogy 
a fúrandó kutak elegendő vízmennyiséget 
fognak szolgáltatni.

Dr. Balkányi Mikidé megszavazza a 
tizenkét kút létesítését is, de tovább megy 
és azt nditványozza, hogy a próbaidő 90 na­
pig tartson.

-A közgyűlés Fejér Ferenc, dr. Burger 
1 éter Márt m Imre, Kardos László és Varga 
Károly felszólalásai után Juhász Ignác és dr. 
Balkányi Miklós indítványai értelmében ha 
tarozott, R utasítást adott arra, hogy 12 pró- 
bakut furaaaék, amelyek egy hónapi azi 
vattyuzas után megnyugtathatják a város 
közönségét nffelől, hogy kellő vizmennyi- 
S0F R‘J-e a varos lakóinak rendelkezésére. 
A kutak furaaara 400.000 koronát folvó 
sitottak. A vízvezeték létesítésére vonatkozó 
szabályrendelet a következő közgyűlései 
fogják tárgyalni.
... Miután a tárgysorozatot nem merítet­
ték ki egészen, a közgyűlést ma folytatták.



At esredtrombitás tragédiája
Gyilkossá/ és ön lyvkoeaág

Megdöbbentő eset történt ma délelőtt a 
39, gyalogezred tanyáján, a pavilion-kaszár­
nyában. Az ezredtrombitásagyonlőtte a ked­
vesét, azután önmagát. Á leány azonnal meg­
halt, mig a legény még néhány óráig ólt, de 
„mir ő is meghalt a csapatkórházban, ahová 
a hadbíró szállíttatta. Az öngyilkosság és 
gyilkosság oka az, hogy a legényt, aki már 
S évet szolgált, visszatartották és nem ve­
hette feleségül a leányt, akit szeretett. Az 
esetről az alábbi tudósítást közöljük:

Ma délelőtt 8 ős 9 óra közt a 39. gya­
logezred kaszárnyájában több lövés dörrené­
st hallotta az Őrség néhány enbere. Azon­
nal jelentést tettek és a szolgálatvezető tiszt 
oromban megindította a vizsgálatot. A le­
génységi szobák üresek voltak, mert gyakor­
latra vonultak ki.

Az ezred trombitás szobája be volt re­
teszelve, de a katonák befestették az ajtót. 
Rémes látvány tárult eléjök. Seres Márton 
szakaszvezető a földön feküdt, mellette nagy 
-vértócsa és a 8 milliméteres szolgálati revol­
vere, mig az ágyon holtan feküdt a kedvese, 
Mocsár Vilma 23 éves leány, Medgyaszay 
-József Baross-utca 2. sz. a. lakos sógornője. 
A leány már halott volt, de a legény még 
ált, de nem volt eszméleténél, úgy hogy ki 
nem lehetett hallgatni.

Az ügyeletes tiszt nyomban értesítette 
rendőrségei, ahonnan ifjú Orosz László, 
Tcndőrfogalmazó sietett a véres tett színhe­
lyére és a hadbíróval megindította a vizsgá­
latot. Megállapították, hogy Seres Márton 
előbb kőt lövéssel megölte a kedvesét, a ha- 
1 ttat feltette az ágyra, azután pádig három­
szor egymásután a halantékába lőtt. Mind az 
it lövés halálos. A leányt kőtizer egymás- 
íAn mellbe lőtte. A lövések u szivét fúrták 
át és rögtöni halált okoztak. A legény há­
romszor lőtt a fejébe, úgy hogy az agy vele­
je is kilocscsant. Rendkívül szívós életerőre 

all, hogy még néhány óráig ólt.
Az öngyilkosság oka az, hogy nem 

Lit ettek egy máié. A legény m igutálta a 
katonaéletet ős már régebben emlegette, hogy 
megvállik az élettől. Alkalmasint közös elha­
tározással szánták el magukat a halálra. A 

my az éjszakát a kaszárnyában töltötte. 
Vgy látszik, már tegnap határozták el ma­
gukat, mart a leány nagyon szomorú volt, 
»kor hwulról elment és sokat sirt. Levelet

hagytak hátra. Az öngyilkosok hozzá- 
'artozóit a hatóság értesítette a szomorú 
vertről.

— Ülések a vármegy ín Hajduvár- 
nagye központi választmánya holnap, szom­

baton délelőtt, a számonkórőszók pedig de 
c ember 5-én tart ülést.

— Nincs fennakadás. Hajduvármegye 
isztvieelői ma hiánytalanul megkapták fize- 
éseiket, bárha az államsegélyt a belügynök 

vem utalványozta. A tisztviselők fi élését 
u jóléti bizottság utalványozta.
, — Terjed a kanyaró Ez a vesze­

delmes g termek betegség egyre terjed. Ma is 
-—2 újabb megbetegedést jelentettek be az 
orvosok. Vannak házak, ahol minden gyér

I. ... ' áncestély. Balmazújváros ólatre- 
aló ifjúsági által november hó 2ö óa roa 

aezett nangversenynyel egybekötött játékon v- 
oe u zártkörű táaomulatság usv anvairüae-mrnt , tedveLbFidTSa
h lrL-b!" '1'"1'. A ^ddgveraBny minden 
szereplőiét zajos taps és általános elismerés

I A végig kitűnő hangú
latu báloz ik, reggel hat óra után egy kelle 
mesan eltöltött éj bizonyára maradandó ked­
ves emlőiével tértek pihenőre. Fölülfizetni 
szívesek; voltak : Kovács Gyula országgyfl-
kn8r kÄä,ÖiUr 25 11 or- Hyés István ur 5 
kor. Kádár Jozset ur 5 kor. Stark Adolf ur 
5 kor. Vásárhelyi Zoltán ur 5 kor. Horváth 
Gyuia ur o kor, Hyós Eadn lelkész ur 4 
kor. Szabó Ida tanítónő k. a 4 kor. Gál 
József állom, főnök ur 4 kor. Holier Sándor 
n Íl Dr- Herényi Pál ur 3 kor.
Dróth Mór ur 3 kor. Szabó Antal lelkész ur 
2 kor Se laf János ur 2 kor. Láng Miklós 

- kor. Brull Illés ur 1 kor. Áuazterhir 
Armm ur 1 kor Vince Kálmán ur 1 kor. 
Pápai Lajos r. ksih. lelkész ur 1 kor. A1
kor1 TöfhÖT<Ur 1 k°i , Borb% Hajos ur 1 
Kor. lóm János ur 1 kor., malyeket a jótó-
konycél iránti tekintetből köszönettel nyu t 
táz a rendsző bizottság nevébsn Kolyuson 
József r. b. elnök.

— Lö/öldözések mindenfelé. Mióta 
az ólet és vagyonbiztonság ellen oly vak­
merő merényletek történtek a városban, a 
közönség a saját biztonsága érdekében fel­
fegyverkezett. Az esti óráiban mindenki 
revolverrel jár. A fegyverviselés következ­
ménye az a sok könnyelmű lövöldözés ami 
éjszaká okúit különöse 1 a külvárosokban 
végbemegy. A legkisebb ok elegendő arra, 
hogy revolvert rántsanak. Az este például 
Ráez György Árpád-tér 7. sz. a. ügynök 
azért rántotta elő revolverét, mert a koro 
máros nem akart neki italt adni; mikor 
pedig eltávozott, az utcán lövöldözött. Az 
eljárást a rendőrség megindította ellene.

xl_ - Tűz Ma délelőtt 10 órakor a Csa­
pókért I. járás Magyar utca 18. és 20 ez 
a. tűz ütött ki, amely Veréb Bálint házát 
és Nagy Lajos disznóólját elhamvasztott*.
A tuzQ'i itósőn vették észre, úgy hogy már 
eloltani nem 1 ehetett. A tűzoltóság a tűz 
tova "erjedését megakadályozta. A kár jelen­
tékeny.

— Táncvizsga. Deoomber hó 2-án. 
szombaté 1 Alfőldy Károly és fia László az 
„ Arany-Bika szálloda dísztermében Magyari 
Testvérek zenekara közreműködésével tánc- 
vizsgát rendőr. Belépt!-dij személyenként 2 
korona. Páholy-jegy 2 korona. Páholyba me 
nőknek személy-jegygyei is el kell látni 
maguk A. J*Sy8k előre válthatók; Szent- 
Királyi lí vadar utód* : Bksos Kata disz nü- 
áru kereskedésében és este a pénztárnál.

elhajtott bérkocsi, Az éjszaka 
Bftosi János bérkocsis két urat vitt a 13 vá 
ros utcába, Mig 6 a vitel bérért a házba ment, 
ismeretlen tettesek elhajtották a kocsiját,
8melyet reggel a Hatvan utca végén találtak 
meg. A rendőrség a kedélyes alakot nyo­
mozza.
cm - Betörték a kirakatot Ke ckes 
baudor ős (tömbös István iparostanoncok az 
ette betörték Böszörményi István Késes u 
2. sz. a kereskedő boltjának kirakatát. Á 
vakmerő gubancokat a rendőrség elfogta.
, ~ tű* Tiezaceegén, A tiszacsegei
határban, Brannés Glück kismajori bérle­
tén nagy tűzvész pusztított. Leégett a 40 öl 
hosizu gazdasági épület, a melyben 22,000 
korona értékű árpa, zab, bükköny, lepca ój 
muhar hamvadt el. A kár 30,000 korona. A

nevri Sá,niJor 5 esztendős János
iÜ t ?koztl,> “ ki tréfából felgyújtotta » 

szalmát. A tűz gyo-san elharapódzott Ul/v 
hogy semmit ae n lehe'ett megmenteni^ 
javarésze a biztosítás révén megörül.
iin kutya marása. E hé ele-
munkár tn veS P3,°mÓB Mihá,H debreceni 
munkást veszett kutya marta meg. A azu

a,áhaÍKSág tf,kÖl<Ít0 8 budapesti 
- ítm .fém intézetbe, ahonnan most egész­

ségesen hazabocsájtolták. *

Stb#? lpáratlan’ °eMnysznriebedőt 
zsöiós teljes gyógyulást idéz elő. Ára 2 ko
SSiSKa* “líV5"5'8 »italgjogyszeresznél, — Debrecen Kossuth utó» 
„Arany egyszarvú gyógyszertár“.

TAVIÄÄTO».
Fejérváry rapporton.

Béoa, december 1. Fejérváry Géz* bá­
rót, aki tegnap érkezett ide ma délelőtt lí 
órakor fogadta a császár külön kihallgatá­
son, amely fél egy óráig tartott. A fődara- 
bont a válságról tett jelentést. Fejérváry 
több rendbeli előterjesztést tett. Az uralkodő 
nem járult hozzá a házfeloszlatáshoz, mire 
állítólag Fejérváry beadta lemond ísát, amit 
azonban az uralkodó nem fogadott el.

Budapest, december 1. Beavatott puli 
tikai körökben hire jár, hogy az uralkodó 
mégis beleegyezett a kép viselőház feloszla­
tásába, ami dies mbar 15-én fog megtörténni 
A korín íny azzal indokolja elhatározását, 
hogy a kópviselőház nem végez komoly mun­
kát, hanem a vádinditványt akarja tárgyaink.

Bóos, decemberi. Fejérváry Gáza báró 
ma délután 5 órakor vissrautazott Bu dtp estre.

Merénylet a cár ellen.
Berlin, december 1. Mint a Vonischc 

Zeitung pétervári tudósítója jelenti, a olr 
ellen az egyik nagyherceg merényletet kö­
vetett el. Revolverből lőtt rá és a kezén 
megsebesítette A m -rényleteí tikoljá*' A 
hir a tőzsdén n tgy megdöbbenést okozotL

Meglepetés készül.
Bócs, december 1. A mai Neue Freie 

Presse Írja, hogy a Fejérváry bécsi útját 
hosszas kormány tanács előzte meg, amely 
három napig tartott. A lap azt Írja, hogy 3 
napon belül nagy meglepetés várható.

Sséll Kálmán a helyzetről.
Budapest, december 1. Ma Széli Kál­

mán a fővárosban. időzött. Kijei ontotta, hogy 
a politikától távol tartja magát és úgy 61 
rátóti magányában, mint a vakondok. A kor­
mány oirkulasait nem akarja zavarni. A hely­
zetet nagyon komolynak tartja, mert szerinte 
a király és nemzet közti ellentét áthidalha­
tatlan.

Megnyílt rl>c,lolmy* «&:■?* MM. J a» * «TM

P'ac utcaßl. üj Fischer-palota. 1906. január 1-lg fl B-pegti Róbert Nagyáruházból
———— megvásárolt játék áruk mesés olcsó áron lesznek elárusítva ■

2000drb. baba. Finom áruk, Olcsó árak. 800 drb hinta 16.



J * r> .<? oi> £»

H orgazdaság.

Ipart estó letek országos szövetsége.
A eüt. pit ED Lu btivftban Szabadién aegiur 
iott ipartestületi kongresszus megalakította 
a havi iptrieaületok otezágcs szövetségét, 
melynek hivatása főleg az, hogy az ipsrtes- 
tfiJetekbe bzervezkedett iparosok különleges 
érdekeit előmozdítsa s megvédje. A kon­
gresszus C'sk tizenöt ipartelep csatlakozása 
kötötte a szövetség műk üdéiének megkozdé 
tét s bar a bejelentési határnap december 
15-én jár le, eddig már harminc ipái testület 
lépett be a szövetségbe, miáhal annak s ke 
rés működése máris biztosítva van A ver» ! 
tőség figyelmezteti a többi ipartestületekéi, 
hogy osatlako:Óeukat a fenti határnapig Le , 
jelenteni szíveskedjenek

A hndspeet-kübányai 
.asrtéskereekedelmi cearnck jelentére

i9Lb dec 1.
Aj Hi*ot-t s««l*s«k ire: 1 Aj M* <y r 

K)f * 6 , « (tó. öreg uskés (pteonJcint 400 tátogrén on
MBtó Mflsbas) ---------- aU4dg, Öreg közé; (p®‘
*o*iA*t 800—400 tigr-ig terjedő *triyb«n)
IHetfg Ifittal .teil** lyteeatittt 830 kgrAeoionieV- í 
vikiyu.'Ui) 1H6--187 i tiéiíjy. Ki&lsl közép (pírom- 
Ml—BSO kilogrammig terjedő eulybaa) ) 84--186 
Wlilig. Piatal kőzjiytt (pír-iAkint 260 kitoerems-.
;:#íjeii5 idlyban) 182—583 Sitting. — U. Hegyőr 
*« 4 de t ti Nehéz (ptrookiat 880 tilogreromoB 
tifc: felöli súlyban) —‘ fillérig. Közép (páros,
46at 34tl—HAU Utugtemm inlyben)-----  AUérig, Köh-

pkroak.mt 240 kilogrammig terjedő aalybaa 
—..™. fillérig, — öl. S s e r b i * í : Nehéz pá- 
rmrttin 880 jffiognuiHBoa felőli súlyban 180 -1.31 
iäiiisig. liuGU-p r. ■ .-mi 246—260 kiiogremn,:. 
«ecjeáS súlyban) >26 127 titérig. Kőnnytt ptrec 
sin: 24’. k'< grammig ieijtilé 120- 122
Kittig. ÍV. R om fiait < t> 11 d e t i (81 a c h l : 
'Sfctíié* (p&ronfciat 846 Mlvgrenimon felüli salybev.
— -------- illáiig. Könnyű (pi-ronkint 840 jtilograx-.i

inig l*ri- nvb-bwt-------- fillérig. V 8 s e t í>.' •
, --U UlegratxiHMB felüli ralyta*

Sift -140 -g, Kösép (péroukmt 240— 280 kik.-
fsamra.-; iő súlyban)----------- fillérig Xéery’
.pfircakúd 240 kilogrammig .erjedő «ralyb»«
— ------ fillérig, A bboti verté» GtiedrinviiaU
csöndes.

Regény-Csarnok.
Apáca ém kegyencnő.

— Regény s bécsi életből. —
Mag)«romlottá: Szabó Antal 158.

— Ez igen bántó reánk nézve, — só­
hajtott Wenczel.

— Mi azt bit.ük. hogy ön határta'an 
Jbitíricmmnl viseltetik hozzánk — mondá 
bánatos hangon Muki.

— Minden örömem elpárolog, ha nem 
tudhatom, btva ásta ön el a pénzt,—jegyző 
meg naivul Jakab.

— Szivemből sajnálom, feleié Er 
lenste,io, — da vigasztaljátok nag lókat, 
megleszlek velem elégedve, ha munkámmal 
elkészültem. Itt a kulcs, menjetek a házba. 
Hozz:- ok pár üveg bort a pincéből, ifii ré­
tek ki egészségimre, mert ma jó üzletet 
csináltunk együtt

— így nincs mit tenni halálaim, 
■távozzunk.

— Ast jól teszitek, Kcccintsamk egész 
. gén.re, de lainiái ne csináljatok s világot 

.,r>© gyújt ete k mert nem szabni. se. k ; er ! 
n ejü dti, h gy a házban irk'k valaki ' 
N.hány ie.|4>. eendigf in. maradtok, s nu»>- I 
cavk vjy vi-tdcgeikk beír.e rzrt n'ir-1 u*a '

kai, hanem rnpitíi. altokat fényt s aranytkban 
fogjátok megkapni.

A bár.m röpők vidám n távozott, s 
nemto'-árs eltűnt a liáz ujtbján

Erletistein hallgatódzotc, s amint megát, 
egyedül gthdolá, minden ereje megti-szitéaé- 
vel a kert közepén levő rózsabokor mellé 
cipelte a két ládát.

Aztán ásót ás kapát hozott.
A gödör már előre el volt készítve, s 

ni ki csak m hány kapavágást kellett tenni, 
hogy a rőzeabókrot rs pázsitot eltávolítsa, 
i így kis gödröt fedjen fel.

Ebbe tette a bankár a két szekrényt, 
aztán betemette, s a rózaabokorral és pá­
zsittal befedte.

Miután jói letaposta, s elegyengette a 
pázsitot, a legtapasztaltabb kincskereső sem 
gondolta volna, hogy ott kincs van elrejtve.

— Nem vagyok én ostoba ember, — 
gondolá, amint az ásót és kapát helyre 
vitte, -- hogy oly emberekre bizom ms- 
gamat, kiknek a tolvajjá*, gyilkolás és rab 
iás a mertersége. Hát nem könnyű lett volna 
nekik, engem a félreérő házban és kertben 
agyonütni vagy meg fojtani, s kinesrmet el 
rt.b Ini. Senki nem kérdezősködött volna 
utánam, kivivé hitelezőimet. Eu mieden 
d lgom; t inkább végeztem gazemberekkel, 
mint becsületesekkel, s mindig jel folyt Is 
minder. Én tudom, hogy a két bandita hü 
hozzám, s legjobban m g fognak titkos et 
fenségeim ei n védem De ugyan bát kik 
ezen titkos Ellenségek, kik életem ellen 
törnek.

— Vah szinüleg valami ly k hitelezőm 
kit tönkie juttattam. De ugyan, ki is lenne 
más ? Vagy talán í zen hölgyek lovagjai, 
kiket a szerelem titkaiba beavattám7 Az 
ördögbe, hiszen akkor egy egész hadsereg 
el 1 n kellene megküzdöttem I Kitudja, minő 
kísérteteket láthatott e képzelődő apáca, 
valóban ostobaság, hogy ily fecsegés áltat 
nyugtalanítom magamat.

E magáinbeaződ alatt Erlenstein a ház 
felé lépdelt.

A meglepetés felkiáltásával állott meg 
hirtelen, meri a hátnak minden ablaka meg 
volt világítva.

— Mi a menykőt csinálnak a gaz­
emberek, — kiáliá boszankedva. — Meg- 
tiliotlam nekik, hogy világot gyújtsanak, s 
ők az egész házat kivilágítják, mintha be 
vonuláiomut et arr.ák azzal megünnepelni! 
Valószinüieg mind a három részeg.

Dühösen rohant be a házba, felszaki
tóttá a terem ajtaját, és-----------majdnem
megőrül,e állóit meg, mintha hirtelen Me 
duzafejet látóit volna.

Ilaja ég felé meredt, halvány arca mtg- 
szürküll, sícnoei ki akartak ugreni gödreik­
ből, s a vér megfagyott ereiben.

Azt gondolta, hogy az utolsóitélet órája 
ütött, s a halottak feltámadtak 1

Egy feketén beborított asztalon feezü 
letet és egy halálfejet látott mapa előtt, s 
az eeztal elölt egy nyílt koporsót, s a ko 
porsó födelén kardokat éa pisztolyokat.

Az asz'al körül ültek az öreg vak Bie 
nenfild, Tannenbeim htdntgy, Hohenau, 
Antal ts Laura.

Mind, az öreg vakot kivéve komolyan 
és hillgaiagon tekintetlek a szívtelen fír 
fira.

(Füly tatjuk.)

Te

iroda-áthlfBZés!
Ezennel van szerencsém üzletfeleimet és 
ismerőseimet értesíteni, miszerint közel 
——m 30 óv óta
V., Fürdő-utca 4. ez m alatt
létezett hirdetési irodámat a ház lebontása
folytán folyó évi november hó 1-én
BUDApEóT, V., AJérleg-utcB 12 gz. alá
helyeztem át. —------ Kitűnő tisztelettel
Eckstein (Elek) Bernét

hirdetési irodája
BUDAPEST, V„ Mérleg-utca 12. aa.
S8*9 - Telefon; 35—24. ew- » —

sohasem találsz hathatósabb és jobb 
1 bőrápoló szert mitesszerek, hőségkiüté- 
' sok elmulasztására és kellemes arc szín 

elérésére, mint a
Bergmann-féle Iiliomtcjszappan

ívédj»gy: kót hogymáfli.ó.)

riiiii és Ttei leséi "
Kapható darabonkint 80 fillérért:

Grósz Nagy Ferenc.
gyógyszertárában.

E

■ .Lcnro i:ÍA--7-40,531 BrSMuSKM .»SN» .:f*

Rí KIM
BizarxxsMKEK

Hirdetések « 
művészi illusztrálása, s 

sévegezése, 
eredeh lervezelek ki­
dolgozása és előle- 
ges költségvetései', 
teljesen dijlalanul.

Goldberger av
iSüOAI‘t»T,»v*ciimy'™‘ -HIHOSTS3I 1*90».—

5 korona és több napikereset.
jrri « HázimunE a-kötó'cép-társaság.
flUi |f Kerestetnek minket nembeli
MSiWívWV. etyéuck gépünkön veié kö­

tésre,Egyszerű és gyorsmim 
kn egész éven, otífion végez­
hető. Kom kvll eiokészültség. 
Távolság nem intároz. a 

munkát mi adjuk ol.
Házimunka kötfigép társaság

ThosH.Whit.tiok fsTsa
Prága, Peíersplatz 7—25.

Szeméiyftiteil
qármely állású egyénnek 5%-kal csekély 
havi törlesztés mellett, kezes nélkül is, 
továbbá váltóhitelt, váltóleszámitást, 
előleget értékpapírokra stb. úgyszintén

41 i2°o-os jc kélcg-
lxöIcBÖnt

házakra, telkekre stb. I. II. és III helyre 
gyorsan és biztosan közvetít
Hegedűs Dezső Budapest,
VII. Rcttenbiller-uica 24. Válaszbélyeg.

QÍermvmOj

Kina-bora vassal.
Erfisitfiazcr gy öngólkodök. vórfizogónyok 6s 1 Abbado- 

I zók r^Rzirc. Etváuy^crjcKiólö, idegerősitfi bzoi

Kiválóan jó izü.
I Több mint 8600 orvosi elismerő nyilatkozat.

I Kapható: L Serravalió-nái
Trieezt-Barcola.

A gyógytárakban pedig xk lit, ü. 2 K. 60 l
t 4 „ 80 „
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Elektro-Vitalizőr, dupla villanyde­
lejes kereszt vagy csillag.

K. B. 80967 sz. Gyógyít ős felüdit 
jótállás mellen közvény, reuma 

I asthma, (nehéz lélegzés) álmatlan­
ság, fuizugás, nehéz hallás, epi- 
lepisa idegesség étvágytalanság, 
sápkór! fogfájás, mignon, tehetetlen­

ig valamint minden idegbetegségnél. Azon 
beteg aki 86907. sz. késyiilékem által legfel­
jebb 45 nap ala't meg nem gyógyul, azonnal 
visszakapja a pénzét. Ahol már semmi sem 
.használt ott kérem az én készülékemet meg­
kísérelni; meg wgyok győződve készülékem 
biztos hatásáról. A kis készülék 4 kor. 
könnyebb betegségeknél alkalmazandó. Á 
niigv készülék (j kor. idült betegségeknél 
alkalmazandó. A központ elárusitóhelye szét­
küld utánvéttel vagy előleges fizetéssel a 

bel- és külföld részére.

Jtufferrbsrg £józsef
BUDAPEST, VIII. Bezerődi-utca 3.

ilyöngélkedök i SSSÄ«
mandő gyermekek, vérszegények, bágyadt, 
idoges, sok munkától elgyengiilt, könnyen 
zgatódó felnőttek bármilyen korban nagy 

sikkerrel használhatják mint erősítő szert
Dr. Hőmmel Halmatogenjót.

As étvágy nő, a szellemi és testi erő 
gyorsan visszatér, as egéss idegrend- 
»ser megerősödik.

Kifejezetten valódi Dr. Hammel féli 
fíelmatogent tessék kérni és senki se fogad­
ton el semmi féle utánzatot.

--------------------- , -1WM> j-

friss németesen készített hurka kapható:
Naponta friss bel- és külföldi min­
tára készült saját gyártmányú vegyes

felvágottak.
Naponta friss Prágai és Kassai sonka 

főve és nyersen kapható

enes V.
hentes áru üzletében,

DEBRECEN, Főtér.

ÜYAVALYATÖBÉS!
• t nyavalyatörés, göroa és más ideges állapotba szöu­
li kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható ?
JSli. „HattlfU gyógyszertár" Által Majaa-Frankfurt.

Divat maorisagaink
^ az 6szi idényre megérkeztek.

> Női ruha és kosztüm kelmék, Blúz
> selymek, Jó mosó barchetek és fia-
> »öllek a bel- és külföld legelső gyáraiból.

; szőrme boái és pliérot
I női és férfi

Jäger alsóruházatok
> gyönyörű választékban, szabott olcsó árakban,
> A világhírű francain P. D. jegyű
> kitűnő szabású
l « <k as Ä i*

egyedüli raktára

SZABI LAJOS FIAI
Mintákkal kívánatra

készséggel uolgálnnk,

apelárusitÓK
felvétetnek a kiadóhivatalba.

legszebb
AJÁNDÉK 
A KÖNYV!

alíalsi I
AJÁNDÉKOK

vas 4 r h 4s a E \i ö rr
HOZASS 4 MEG A

r,__________ RÉVAI
KALENDARIÜM-ot

AZ 1906-IK ÉVRE, MELY V KIVÁLÓ ÉS ÖRÖKBECSŰ MŰVEKNEK DIB 

VÁLASZTÉKÁT, ISMERTETÉSÉT ÉS A LEGELŐNYÖSEBB VÁSÁRLÁSI

módozatokat tartalmazza, RÉVAI TESTVÉREK
MELYET INGYEN KÜLD A IRODALMI IN T É Z K T

RÉSZVÉNY- T Á R S A S Á G
ÜGYNÖKÖK FELVÉTETNEK. BUDAPEST, ÜLLÖI-UP 18. SZÁM.

„„ “i°^0r^AtarrGS’ syomoi-nyomáe, gyomorfájdalom, nohés
Ä"W4lf“„TÄÄ iY“Tor aiMha“ ■* «"-»«ÄS

Hubert üllricli-féle gyógynövénybor.
,, Eme gyógynövénybor előnyösen ismert gyógyereiü növények én m v 

rékéből áll, mely erősiti és fenntartja az emberi szervezetet A megszüntet emésztési zavarokat és elősegíti az egészséges vérkéríődéeí8*n6v<B*lot 
, Ha a gyógynövény bort idejében használják a gyomorbántalmak" tntfr í« 
ban elfojthatok. Ne késlekedjenek ezt tehát idejekorán használni ÁiJl CRZ*^' 
nálandók: fejfájás, felböfögés, gyomorégés, csömör melyek biztos olő;e'e>i sfíifatll 
gyomorbajnak, s ezek nehányszori használat után elmúlik. i6Jei *

Székrekedésnél és ennek kellemetlen következményeitől mint • 
dalmat, szív dobogás, álmatlanság, úgymint vértolulások és májtéÁ és 5 Pfortvlf«
az eSSé* ■“"*»

St 'i-vtoytalausignil, idege, to.ugeh.Ag BÄÄSÄ 
iajás és álmatlan éjek után az emberek gyakran elpusztulnak. A gyóavní vtevh'«• 
az elgyengult életerőnek uj impulsust ad. A gyógynövénybor emeli az étvtovst *l/í 
seg. i az emésztést és a táplálkozást, szabályozza a vörköpzOdöT oslíCtfa í ít 
nyitjateztdegekett éS Uj életkedvot teremt- Számos elismerő és köszönőlevél

és 2 -A gyÓgynÖvénybor «vegekben kapható : üvegenként: K. 1.64)

Óvakodjunk az utánzatoktól
kérjen kifejezetten

Hubert Ullrich-féle gyógynö'vénybort^
„ 1 Scm^níiv6n^1)or , LÍJVÍL ^Akos szer, a következő anyagokból van CsesetSvn* 
Malagabor 4o0.0, borszesz 100.0, Glycerin 100.0, vörös bor 240.0 egres-nedv ÍBCJL
rCeÄr7i°00m8nna °-°’ maj0ranna- ani8‘ 6(168 «***• »merikai^őkí

W;

Y
P
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Sranczia - 3ianeh
blúzokra é« pongyolákra 
gyönyörű mintákban

5® ki®.

ieszBf J, és Társa
divatéi uházá! an

Debrecen, Eossnih-utca 5. sz.; »*erke**tő«égének

APRÓ HÍR OETESEK.
Minden tzd c* ysíeii hirdesse 3 fi iér » c'msió, valamint minden vastagabb betű­

iéi szedő 1 sí ó dnpli.11 színim dit. Kpró Hír de* ések cl' re fizetendők» Levélbe i 
ludaju zóeúsiH j öntésén véla* z< h r k kérjék azonban a szűkreges postabélyeget bekü dent 
ápró bide'étel;ei a vidék'eknek legc'lszonibber postautalványon eszközölhetnek, mert a 
szelve ni en a szöveg könm en elfér. /, próh i i detése k e* felvet z a kiadóhivatal Csapó u. 10. sz.

BEBRECZLIM“

Móltóságos
id. Káilay Änd ás ur

Nayy-iíalászi gazdaságában
Vcisv it íállí»m ás mellett

10000 a*' /, t

Egészséges tak ^rmang

C* álHÍ ■

venni szándékozók fordulja­
nak ifj Káilay András-lioz

4. j és kiadót ívj talán, k 
Teleit n sióm* 412.

Ajánlatokhoz,
melyeket valamely jelige 
Blattkü (lenekakmdútiiva- 
tollia. na teeck eredeti ok- 
irásokai melléke.ni, mert 
érettük semmiféle felelő­
sege' nem vanlhatunk. — 
Azokat az «jf.nl«tokátés 

leveleket, melyeket az ap- 
róf iidefés megjelenésé öl 
számított négy hét alatt 
hímzettjük el nem visz. 
a kiadt hivatal megsemmi­
síti.

,A legkomolyabban1
jelige alatt, levél van a 
két btkfisnr.k a kiadóin 
Tataiban.

Három darab
alig használt hosszú gyer­
mek pólynpárna egy díszes 
keresztelőre való ebdó. 
Megtelem illető Kétmalom 
a. 17 szám.

Ügyvédi íi ódába
ajánlkozik müveit úri le 
íny aki a levelezést en, 
Írod«! munkál» okban t-s 
I gépírásban teljes jártas­
sága van. Czimekts; a ki 
adóhivateiba kér, mely 
;;xn szeméyesen ajánl­
kozni fog. Jelige „Szépi 
;áe*

Szén
cc.'grer.dclhető a nagy­
templom melleti tőzsdé­
ben. — Ugyanott kocka 
szén kapható 10 db. 30
fillér.

Közönség 68
csomag posta könyv fél­
árban kapható u kiadóhi­
vatalban. Csapó u. 10 sz.

Utánvételéé
posta könyvek fél árban 
kapható a kiadóhivatalban 
Csapó u. 10 sz

Meeter hegedéi
teljesen kijátszva, tokkal
és egyéb', felszereli?sei, 
ju ítnyos áron eladó Czim 
a kiadó hivatalbin.

A legjobb helyem
egv csinosan 1 erendezett 
fűszer üzlet, olcsó há 
bérrel tűrzősene'adó Hol? 
megmondja a kiadó i- 
ratal.

500 darabb
minta értőknél kuli borítók 
nagyon olcbón eladó.Czim 
a kiadóhivatalban.

Kereskedelmi
iskolai tanuló korrepetitort 
állást keres tisztességesu), 
háznál. Leveleket „Örök 
hála" jelige alatt a kiadó- 
hivatalba kérek.

Gabülsberger
levelező és vita gyorsírt 
sziV.r.'t kitűnő módszerrel 
legrövidebb idő alatt bár 
kit meg aniíok igen ju A 
nyosp.n. Leveledet ..Kitű­
nő módszer1 jellígéve! a 
kiadóba kérek.

Posta könyv
ajánlott levelekhez talár­
ban kopható a kiad'hiva­
talban Csapó u. lü sz.

Pénzes
levelek vagy utalványhoz 
szükséges pásra könyv 
félárban dapható a kiadó 
hizatalban Csapó u. 10 sz

Nagy-HaLíS'
Tisztításhoz csak

II
tiszti tóki vonatot

felvétetne^ e lap kiadóhivatalában.

1 é

. használjunk. ... ...- 
i-S* Legjobb hszHtószer

. - a vilnnon -

I
%

’’u.lk

i minő Bégénél fogva bármely más teával nem pótolható, mintán 
finomsága, ereje és zamatja a régen hevélt keverési módszer ál­
tal felülmulhatlan marad. Senki ne mulasxsza el egy kísérletet 
tenni. Csak eredeti csomagokban kapható minden finomabb dre- 

guista-, fűszer- és csemege-kereskedésben.

végei a das.
Grfinfelu Adolf 1

férfi, fiú tg gyiro^ rufjn üzlete

feloszlik.
Rendkívüli alkalom 
olcsó) bevásárlásra.

I? ebrectnltn, a kietemplom mellett

.A.t.irtlL'UJ.V'üS-flV'V - J .V rtWVTN <xt •/ -4W-T*># u M6Pyr^MltOl.Ll6$V1*).#e'VA<-**r»

3>. Politzer Sanaíóriumo
és víggyógyintézete,

Nagyvárad, Szilágyi Dezső-u. 7. sz,
Egész éven át nyitva. ~T

Vízgyóg)módok. Villanygyógyászat, szénsavas-, törpefenyő és ásvány für­
dők tcrrálfQ kézeies, Vibratios massage hizlaló és soványiló gytgjmód. Inhalatiók.

Javallatok : Idegest ég minden neme tziv, tndőbaj. Kdző eljárások. I? Ill ill 
(t izom csiizrai fonó légkezeléssel bámulatos gyópredmeoiitk. — Kitűnő ellátás, szép bcugszc- 
bák, penzió (lakás és ellátás) najonta 5 és 7 korona. Állandó orvosi felügyelet 

Felvilágosítással szívesen szolgál:
Dr. POLITZER JAKAB, az intézet tutajáén»«» és Vezetője

íebroeen. vnem-tn. Ltwzló .ló.-auf könyvit) m: iában.


